
ATA DA REUNIÃO PÚBLICA SOBRE “VIOLÊNCIA SEXUAL CONTRA CRIANÇAS E ADOLESCENTES”

Aos onze dias do mês de junho de dois mil e dezenove, foi realizada no Plenário da Câmara Municipal de Botucatu, com início às dezoito horas e trinta minutos a Reunião Pública com a finalidade de debater sobre a violência sexual contra crianças e adolescentes. A referida Reunião Pública foi convocada mediante o requerimento nº 400/2019, de autoria dos Vereadores Alessandra Lucchesi e Izaias Colino. O Presidente, Vereador Carreira deu início aos trabalhos da noite convidando para ocuparem seus lugares na Mesa de Debates a Sra. Nilza Pinheiro dos Santos, Vice-Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, a Sra. Sandra Aparecida Nunes de Oliveira, Assistente Social do CRAMI e Membro do Fórum de Vítimas de Violência Sexual, a Dra Rayssa Blumer Surano, Advogada da OAB, a Sra. Cristiane Mendes Chiloff, Gerente Multiprofissional da Unesp de Botucatu e a Sra. Silvia Aparecida Fumes Carvalho, Secretaria Municipal de Assistência Social, representando o Poder Executivo. Em seguida o Presidente passou a condução dos trabalhos para a Vereadora Alessandra Lucchesi. Estiveram presentes os Vereadores: Abelardo Wanderlino da Costa Neto (Abelardo), Alessandra Lucchesi de Oliveira (Alessandra Lucchesi), Antonio Carlos Trigo (Carlos Trigo), Antonio Carlos Vaz de Almeida (Cula), Ednei Lázaro da Costa Carreira (Carreira), Izaias Branco da Silva Colino (Izaias Colino), Jamila Cury Dorini (Jamila), José Fernandes de Oliveira Junior (Zé Fernandes), Laudo Gomes da Silva (Sargento Laudo), Paulo Renato da Silva (Paulo Renato) e Roseli Antunes da Silva Ielo (Rose Ielo). A vereadora Alessandra Lucchesi, deu início aos trabalhos, agradecendo a presença de todos os especialistas presentes na Mesa de Debates e do público presente. Ato contínuo convidou o Sr. Márcio Pinheiro Machado, Psicólogo e Coordenador do Núcleo de Apoio à Saúde da Família, para integrar o Plenário. Logo após destacou a presença das seguintes autoridades: o senhor Leandro Destro, Comandante da Guarda Civil Municipal, o senhor Nuno Augusto Pereira Garcia, Presidente da 25º Subseção da OAB, a senhora Maria Regina Bergamasco, Supervisora de Ensino, o senhor Robson Batista, Diretor de Relações Institucionais da Organização em Saúde Pirangi, o senhor Luiz Augusto Felipe, Assessor do Deputado Estadual Fernando Cury, dos Profissionais da APAE-Botucatu, e a presença dos professores, assistentes sociais e estudantes. Dando seguimento, a vereadora Alessandra Lucchesi passou a palavra para a senhora Nilza Pinheiro dos Santos, que discorreu sobre as políticas para enfrentamento da violência, com as ações já realizadas no município pelos órgãos competentes e falou também sobre as propostas para o enfrentamento da violência sexual infantil e adolescente. Em seguida, a senhora Sandra Aparecida Nunes de Oliveira apresentou a todos o protocolo de atendimento às vítimas da violência e as parcerias desse processo, bem como dados sobre a violência sexual infantil e adolescente no Brasil e no município, sendo que 95% dos abusos sexuais no Brasil são cometidos por conhecidos da criança e de várias classes sociais. Na sequência a Dra. Rayssa Blumer Surano falou sobre as implicações aos agressores, o processo que forma o inquérito e os conceitos de abuso, violência e exploração sexual. Por fim, a vereadora Alessandra passou a palavra para o senhor Márcio Pinheiro Machado, que falou sobre o atendimento que o Caps-1 realiza, atendendo as crianças e adolescentes que foram vítimas de violência sexual, fazendo uma interface com a Rede de Atendimento (Nasf, Crami, Creas, Conselho Tutelar, etc) existente no município, também disse q todos que o Caps infantil está em fase de implantação, devendo ser instalado no 2º semestre deste ano. Em seguida, com a palavra, a senhora Cristiane Mendes Chiloff, que falou um pouco sobre o protocolo de atendimento que o Hospital das Clínicas da Unesp realiza em parceria com a Rede de Atendimento, bem como a importância da interação entre as diversas áreas, de modo a atender com excelência. Dando seguimento, a Secretária de Assistência Social, Sílvia Aparecida Fumes Carvalho, explicou a importância da atuação do fórum interdisciplinar no atendimento das crianças e adolescentes, e também sobre a necessidade da participação de todas as áreas no atendimento, de modo a determinar políticas públicas para atender efetivamente as vítimas de violência. A presidente da noite, vereadora Alessandra Lucchesi abriu para a palavra aos Vereadores e ao público presente para que pudessem fazer perguntas e considerações sobre o tema da noite. Fizeram perguntas e manifestações os vereadores Rose Ielo, Carreira e Sargento Laudo. Do público presente, a senhora Beatriz Maria de Carvalho Sgoti. Os principais pontos debatidos durante a Reunião foram sobre a prevenção e proteção das crianças e adolescentes da exploração e abuso. Após as manifestações os integrantes da mesa principal realizaram suas considerações finais. Por fim, a Vereadora Alessandra convidou a todos para acompanharem o vídeo produzido pela TV Câmara e, na sequencia agradeceu a presença e participação de todos, desejando que esta noite tenha trazido conhecimentos, possibilitando garantir os direitos dos meninos e meninas, combatendo todo o tipo de violência e zelando pela proteção de nossas crianças e adolescentes. Nada mais havendo para ser tratado, foi encerrada a Reunião Publica, da qual foi lavrada a presente ata que segue assinada pela vereadora que presidiu referida Reunião na Câmara Municipal de Botucatu                            __________________________________, Vereadora Alessandra Lucchesi de Oliveira.
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